

PODPOŘENÉ PROJEKTY Z DOTAČNÍCH TITULŮ ÚZEMNÍ PLÁN A ARCHITEKTONICKÉ A URBANISTICKÉ SOUTĚŽE OBCÍ 2019

Lenka Veselá, Jana E. Nováková

Na podzim loňského roku vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj dvě národní dotační výzvy s cílem podpořit záměry obcí směřující k rozvoji jejich území.

Již od roku 2016 se pravidelně vypisuje dotační titul *Územní plán*. Za tuto dobu bylo podpořeno zhruba 340 obcí. V rámci letošní výzvy bylo přijato 103 žádostí o dotaci s požadavkem ve výši necelých 23 mil. Kč. Procesem kontroly a hodnocení úspěšně prošlo celkem 93 akcí s příznou výší dotace 19,3 mil. Kč. Vzhledem k nižšímu počtu žádostí a k výši alokace nebyl žádný žadatel zařazen mezi náhradníky – hodnocení dle bodových kritérií tedy v tomto roce nehrálo žádnou roli. Přes 40% letos podpořených obcí se nachází ve Středočeském kraji a nejmenší úspěšná obec má pouze 57 obyvatel.

V tomto dotačním programu jsou možnými žadateli obce na území ČR (mimo ORP, hl. město Prahu a mimo obce, které pořídily/pořizují územní plán a byly/jsou příjemcem dotace na pořízení návrhu územního plánu z IOP/IROP nebo z Programu rozvoje venkova), které nemají žádný územní plán, nebo mají územní plán obce nebo územní plán sídelního útvaru, schválený před 1. 1. 2007 zastupitelstvem obce.

Výše dotace na jeden územní plán je stanovena ve výši max. 80 % skutečně vynaložených ustatelných nákladů, maximálně však 400 000 Kč. Mezi ustatelné náklady patří zpracování návrhu územního plánu pro společné jednání a zpracování návrhu pro veřejné projednání (včetně případného posouzení vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, pokud bude požadováno dotčenými orgány).

Ministerstvo předpokládá, že další výzva pro rok 2020 na podporu zpracování návrhů územních plánů z národního programu „Podpora územně plánovacích činností obcí“ bude pravděpodobně vyhlášena v průběhu listopadu tohoto roku. Oproti předchozím letům budou ve výzvě

na rok 2020 s největší pravděpodobností upravena bodová kritéria, kdy bude nově hodnoceno, zda územní plán je zpracován dle metodiky MMR „Standard vybraných částí územního plánu“.

Zcela nově pro rok 2019 ministerstvo vypsaló dotační program *Podpora architektonických a urbanistických soutěží*. Bylo přijato 8 žádostí v objemu 2,1 mil. Kč, z čehož 5 žádostí vyhovělo stanoveným podmínkám a byla jim přiznána dotace ve výši téměř 1,4 mil. Kč.

Dotace je zaměřena na podporu uspořádání architektonických a urbanistických soutěží v souladu se Soutěžním řádem České komory architektů. Podpora se poskytuje ve formě dotace na konkrétní soutěž, a to pouze na dílčí část celkových nákladů soutěže, tj. na ceny a odměny uvedené v soutěžních podmínkách. Podpora je poskytována až do výše 50 % souhrnné výše cen a odměn, maximálně však do 400 tis. Kč na jednu soutěž.

Pro rok 2020 se však vyhlášení výzvy na dotování odměn v programu „Podpora architektonických a urbanistických soutěží“ nepředpokládá.

Bližší informace, včetně seznamů schválených projektů, naleznete na www.mmr.cz (*Národní dotace / Podpora územního plánování a architektonických / urbanistických soutěží*).

*Ing. Lenka Veselá
Mgr. Jana E. Nováková
Odbor správy národních programů
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR*

ENGLISH ABSTRACT

Projects supported from subsidies for spatial plans and this year's architecture and urban planning tender for municipalities, by Lenka Veselá & Jana E. Nováková

In autumn 2018, the Ministry for Regional Development announced two national calls for subsidies intended to support plans for development of municipal territories.